

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Чужих детей не бывает

В семье Игоря Минченко и Ирины Азизовой из с. Износки жизнь бьет ключом. Все потому, что в ней много детей - родных и приемных. А недавно под свое крыло супруги взяли сразу шестерых братьев и сестер из ДНР, оставшихся без попечения родителей.

Игорь и Ирина в браке восемь лет. На момент, когда они решились на важный шаг - взять в семью еще шестерых детей, у них под опекой находились десять мальчишек и девчонок. Все они когда-то остались без родительской любви и заботы и нашли тепло домашнего очага в износковской семье.

Родные же дети от первых браков, как у Игоря, так и у Ирины, уже взрослые, живут в городах, работают и растят своих ребятшек. На праздники и выходные с радостью приезжают погостить к родителям и привозят внуков бабушке и дедушке.

Ирина Азизова рассказывает, что с детства мечтала о большой и дружной семье. Поэтому 15 лет назад, воспитывая своих троих детей, не побоялась взять под опеку еще двоих. Трехлетнего Вову и годовалую Наташу - родных братика и сестренку, оставшихся без попечения родителей, она увидела в больнице и не смогла остаться равнодушной. Уверенная в том, что ее материнской любви хватит и на приемных детей, взяла их под опеку. Сейчас Наташа девятиклассница, а Вова уже студент - учится в калужском колледже на специалиста по ландшафтному дизайну.

Примерно 10 лет назад в семье появились две родные сестры Милана и Диана. Теперь они уже взрослые. Ми-

лана вышла замуж и полгода назад стала мамой. Диана работает в Калуге. Девочки безмерно благодарны приемным родителям за тепло сердец и поддерживают прочную связь с семьей.

- Когда первые детки подросли, я поняла, что смогу



Приемная семья Игоря Минченко и Ирины Азизовой стала больше на шесть человек.

принять в семью новых ребятшек. Опыт работы с ними у меня уже был, да и энергии достаточно, - говорит Ирина Азизова. - Получилось так, что с периодичностью в несколько лет мы брали по два ребенка сразу, так как старались не разлучать братьев и сестер.

В 2013 году в семью влились погодки Ирина и Карина, а чуть ранее - полуторагодовалая Лера. Сейчас они - школьницы, а 16-летний Саша, 18-летние Настя и Леся, которые волею судьбы воспитываются в семье не

так давно, уже студенты - учатся кто в Кондрове, кто в Калуге.

Стоит ли говорить, что каждый из ребят пришел в семью Игоря и Ирины со своей непростой жизненной историей... За годы приемного родительства супруги сталкивались с разными проблемами, но со всеми справились, получили бесценный опыт не просто воспитывать детей, а залечивать их душевные раны.

Решение принять в семью сразу шестерых детей было незапланированным, но осознанным и хорошо обдуманным.

- Как приемный родитель я состою в чате для таких же родителей из нашей области, - поясняет Ирина. - Оттуда я узнала, что шестеро детей - родных братьев и сестер из Донецка нуждаются в устройстве в семью, но при таком условии, что разлучать их нельзя. Конечно, не многие готовы принять под опеку сразу такое количество детей... На семейном

совете мы решили взять на себя эту ответственность. Кто, если не мы, ведь опыт работы с детьми у нас большой! Главное, что и желание есть, и возможности позволяют. Дом у нас большой, места всем хватит. Вся семья поддержала это решение. Поездку в детский дом в Курск, куда были эвакуированы ребята из Донбасса, нам организовало министерство. Так мы привезли их в Износки.

7-летний Ярослав, 8-летний Рома, 10-летний Илья, 11-летняя Даша, 13-летний Женя и 17-летний Юра быстро освоились в этой большой семье. Ребята чувствуют себя комфортно и привыкают к мирной жизни. Ходят на улицу играть с другими детьми, катаются на велосипедах, подружались с домашними питомцами, с готовностью помогают по дому и с удовольствием делают уроки.

Кстати, семья уже отметила свой первый совместный праздник. В Износки ребята прибыли за несколько дней до начала нового учебного года. Для них уже были готовы места в школе. День знаний стал хорошим поводом, чтобы собраться за праздничным столом в новом большом составе.

- Мы не боимся трудностей и делаем все, чтобы дети чувствовали себя комфортно, безопасно и спокойно. Нет большого счастья, чем видеть, как от любви и заботы они отогреваются душой и начинают жить полноценной жизнью, - говорит Ирина Азизова.

А. БОРОНИНА.



Дорогие ветераны, уважаемые жители

Износковского района старшего поколения!

Примите самые искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Вы являетесь собой живую связь времен и поколений, ваши знания и богатейший опыт особенно важны в современных условиях, когда наряду с инициативой молодых требуется жизненная мудрость старших. Вы терпеливо, с пониманием и любовью учите нас милосердию и трудолюбию, верности своей семье и Родине, умению достойно жить, никогда не теряя надежды на лучшее.

Вами пройден большой и долгий путь, полный нелёгких испытаний и самоотверженного созидательного труда во имя страны, во имя новых поколений, детей, внуков, правнуков. Это вам мы обязаны всем, что у нас есть, и чем мы гордимся сегодня - сильной и единой страной, мирным небом над головой и возможностью жить и работать в свободной стране. Ваш патриотизм, самоотдача, целеустремлённость, трудолюбие, готовность многим жертвовать ради Родины заслуживают всеобщего уважения и являются примером для нас и подрастающих поколений.

Уважаемые представители старшего поколения! Дорогие ветераны! Разрешите поблагодарить вас за пронесенную сквозь года любовь к своей малой Родине, а также за ваше деятельное участие в общественной жизни Износковского района. Вы учите нас трудиться и побеждать! От всей души желаем вам крепкого здоровья, долголетия, семейного уюта и тепла, счастья, удачи и благополучия!

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации МР «Износковский район».

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша: «Сплоченность - это самое важное для нас сейчас»



27 сентября губернатор области Владислав Шапша встретился с депутатом Законодательного Собрания области, руководителем Калужского исполкома Общероссийского народного фронта Дмитрием Афанасьевым, который вступил в

ряды добровольцев для участия в специальной военной операции.

Владислав Шапша передал Дмитрию Афанасьеву флаг Калужской области.

«Ваше решение очень ответственное, настоящее мужское - встать на защиту Родины. Это говорит о том, что мы вместе - и народ, и власть, и армия - сегодня объединились вокруг Президента и готовы стоять на защите своей Родины. Горжусь, что в Калужской области есть такие люди, как Вы! Сплоченность - это самое важное для нас сейчас», - подчеркнул губернатор.

Команда Калужской области заняла второе место в VII чемпионате России «Лесоруб-2022»

В Красноярске завершился VII чемпионат России «Лесоруб-2022», который проходил в рамках форума «Леса России». В соревнованиях приняли участие 74 конкурсанта из 17 регионов. Кирилл Дёмин и Сергей Новиков в составе команды ООО «Дубрава» из Медынского района стали серебряными призерами чемпионата, уступив лидерство своим коллегам из Чувашской республики. Бронза досталась команде из Татарстана.



В течение двух дней участники показывали свое мастерство в использовании профессионального оборудования, валке леса, раскряжке и обрезке сучьев.

Министр природных ресурсов и экологии области Владимир Жипа поздравил земляков с победой. При этом он подчеркнул важность того, чтобы в лесное хозяйство приходили работать молодые и квалифицированные кадры.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Дом счастливого детства

Сентябрь заканчивается прекрасным, добрым профессиональным праздником — Днем воспитателя.

Ежегодно 27 числа в России принимают поздравления воспитатели и все дошкольные работники. Эта дата выбрана не случайно: именно в этот день в далеком 1863 году в Санкт-Петербурге был открыт первый детский сад.

Педагог — ответственная, важная профессия. Чтобы работать воспитателем в детском саду, мало иметь хорошие знания по педагогике, куда более важно любить и понимать детей.

В Износковском районе в сфере дошкольного воспитания трудятся 39 настоящих энтузиастов своего дела. Кроме детских садов в с. Износки и п. Мятлево дети дошкольного возраста посещают дошкольные группы при Шанско-Заводской, Мятлевской, Ивановской, Хвошевской школах.

Быть воспитателем — это значит иметь большое терпение, окружать заботой, нежностью, лаской и вниманием всех детей в группе,

а в ответ получать бурю эмоций и заряд позитива.

Есть такие слова, которые сразу настраивают на радостный лад, вызывая теплые и светлые чувства, например, как название детского сада «Солнышко» в селе Износки.

Вот уже много лет руководит этим детским садом Земфира Фераитовна Герасимова, педагог по призванию души, открытый и позитивный человек.

Во многом благодаря её профессионализму в детском саду, как в большой и дружной семье, царят взаимопонимание и взаимовыручка.

Переступив порог «Солнышка», нельзя не заметить, как здесь

уютно, чисто и красиво. В холлах размещены постоянно обновляющиеся выставки детских творческих работ по различным темам, лестничные пролеты украшают сказочные сюжеты и персонажи, созданные руками работников детского сада.

Есть здесь и прекрасно оборудованные кабинеты: методический, которым заведует старший воспитатель Галина Ивановна Чудакова, медицинский блок, хозяйка которого Анна Владимировна Печникова. В них стараниями администрации и самих работников продуман каждый уголок, имеется все необходимое для ме-

на в области, оборудованная в детском саду.

Хотелось бы рассказать и о тех, кому изо дня в день мы отдаем своих детей, кто помогает нам воспитывать в них любовь, уважение, патриотизм и многое другое, подготавливая к взрослой жизни.

Много лет трудятся в Износковском детском саду Валентина Павловна Грихина, воспитатели Наталья Владимировна Оськина, Татьяна Алексеевна Рожкова, Маргарита Алексеевна Курбанова, Татьяна Семеновна Дубенцева, Светлана Николаевна Немцева, завхоз Алиса Федоровна Полякова. Вкусное и здоровое питание обеспечивают

работники кухни Надежда Владимировна Волкова, Галина Владимировна Крапивко, Кристина Владимировна Ермакова. Дети с радостью бегут на занятия к музыкальному работнику Наиле Маратовне Синдеевой.

Но работа воспитателя немаловажна без помощников: Юлии Владимировны Болотовой, Светланы Ивановны Богдановой, Светланы Николаевны Никулочкиной, Ларисы Анатольевны Черепановой.

Интересна и насыщена жизнь в Износковском детском саду «Солнышко». Для его воспитанников здесь проводятся интересные утренники, музыкальные занятия, спортивные праздники с учетом их индивидуальных особенностей и потребностей.



Н.В. Оськина проводит занятие по рисованию.

Не отстает от своих маленьких подопечных и педагогический коллектив, который принимает активное участие в районных мероприятиях, выставках, конкурсах, часто занимая в них призовые места, о чем свидетельствует множество грамот и дипломов, размещенных в методическом кабинете.

Также самое активное участие в нелегкой работе воспитания детей принимают родители, переходя из простых созерцателей воспитательного процесса в разряд активных его участников и помощников воспитателей.

Все сотрудники детского сада «Солнышко» стараются, чтобы детям здесь было радостно, спокойно, весело и приятно.

Желаем всем работникам дошкольного образования здоровья, благополучия, светлых и радостных моментов в жизни, сохранять дух семьи и атмосферу добра в Доме счастливого детства.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



Воспитатель Т.С. Дубенцева с детьми на прогулке.



Воспитатель Т.А. Рожкова умеет найти подход к каждому ребенку.

тодической работы педагогов, медицинского обслуживания воспитанников. Особая гордость коллектива детского сада — это открытая недавно здесь соляная комната, практически единствен-

ков здесь проводятся интересные утренники, музыкальные занятия, спортивные праздники с учетом их индивидуальных особенностей и потребностей.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша добровольцу Георгию Кантарию: «Вам я желаю успехов, удачи и высоко нести знамя вашего двоюродного прадеда, честь Калужской области и Георгия Константиновича Жукова»

27 сентября губернатор Владислав Шапша провел рабочую встречу с молодым калужанином Георгием Кантарием.

Его прадед является двоюродным братом тому самому Мелитону Варламовичу Кантарию, младшему сержанту РККА, кто вместе с сержантом Михаилом Алексеевичем Егоровым водрузил Знамя Победы на крыше Рейхстага.

Сегодня Георгий принял решение стать добровольцем и отправиться на Донбасс.

«Рад знакомству. Очень тронут Вашим таким серьезным решением пойти добровольцем в наше подразделение имени Георгия Константиновича Жукова. Ваш предок 77 лет назад водрузил знамя, ставшее символом победы над фашизмом и знаком окончания Великой Отечественной войны. Сегодня перед нами стоят новые вызовы. Я думаю, что наши предки, и Георгий Константинович, и Мелитон Варламович гордились бы Вашим решением».

Георгий родился в Калуге, работает на калужском заводе по производству плитки. У него за плечами срочная служба в армии, контракт в Росгвардии (расторгнут по семейным обстоятельствам). На вопрос Владислава Шапши, что его подвигло к этому решению, он ответил: «Отца воспитание. Мужчина должен быть мужчиной. Каждый военнослужащий обязан приносить пользу своему государству».

Глава региона поддержал Георгия. «Будем на связи. Вам я желаю успехов, удачи и высоко нести знамя вашего двоюродного прадеда, честь Калужской области и Георгия Константиновича Жукова», — напутствовал он.

В Калужской области реализуются дополнительные меры господдержки агропрома

28 сентября на еженедельной видеоконференции региональный министр сельского хозяйства Леонид Громов уделил особое внимание реализации мероприятий государственной поддержки агропромышленной отрасли.

В нашей области на эти цели на текущий момент выделено 1,33 млрд рублей, в том числе 823 млн рублей из федерального и 509,5 млн рублей из областного бюджета. Во многом благодаря этому в нашем регионе планомерно решаются задачи государственных и ведомственных программ, направленных на регулирование рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия, комплексное развитие сельских территорий и потребкооперации, создание новых роботизированных молочных ферм и возвращение в оборот земель сельскохозяйственного назначения.

Леонид Громов подробно остановился на субсидировании агробизнеса из областного бюджета. В числе мер поддержки — возмещение расходов на приобретение техники в размере 15% от её стоимости и на первоначальный взнос по договорам лизинга, 10% — за приобретенный по импорту молодняк животных, 20% — на биоматериалы для племенной работы. За сервисное обслуживание и электроэнергию для роботизированных доильных установок компенсации составляют 90% затрат.

По мнению министра, один из актуальных вопросов — помощь семи хлебопекарным предприятиям региона. С января по август размер господдержки для них составил 13,5 млн рублей (52% от годового лимита). Оставшиеся средства будут выплачены до конца года.

В заключение Леонид Громов подчеркнул, что в сентябре этого года заключено соглашение с Минсельхозом России о выделении из федерального бюджета 15,2 млн рублей на производство и реализацию зерновых культур в Калужской области. С учетом доли областного бюджета общая сумма составит 16,1 млн рублей. Сельскохозяйственные товаропроизводители получают эти деньги уже в октябре.

В мобильном приложении «Госуслуги Авто» запущен сервис оформления европротокола онлайн

Минцифры России в рамках развития цифровых сервисов для автовладельцев запустило сервис оформления европротокола онлайн в мобильном приложении «Госуслуги Авто».

Новый сервис позволяет автовладельцам оформить извещение о ДТП в электронном виде без участия инспекторов ГИБДД на всей территории Российской Федерации.

«В рамках нацпрограммы «Цифровая экономика» в сентябре 2021 года для пользователей по всей стране заработало приложение «Госуслуги Авто». С момента запуска его скачали уже более 1,6 млн раз. Это технологическое

решение призвано стать единым окном, аккумулирующим самые востребованные сервисы для автовладельцев. Главной функцией приложения стала возможность загрузить свидетельство о регистрации транспортного средства и предъявлять его инспектору в электронном виде. Сейчас у пользователей появилась возможность оформлять Европротокол онлайн. В дальнейшем приложение станет ещё более функциональным и поможет водителям сэкономить время и силы на получение нужных услуг», — подчеркнул заместитель председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко.

Для информирования граждан на Госуслугах создан специальный лендинг (<https://www.gosuslugi.ru/europrotokol>), позволяющий ознакомиться порядком и условиями оформления европротокола, а также скачать мобильное приложение «Госуслуги Авто».

Калужан приглашают к участию в Международных днях наблюдений птиц

Традиционная акция «Международные дни наблюдения за птицами» в этом году продлится до 2 октября. Её основная цель — привлечь внимание к миру пернатых и проблемам сохранения их мест обитания. Чтобы принять участие, необходимо переписать всех птиц, встреченных за любой промежуток времени. Эти данные нужно передать в координационный центр на сайт www.biodat.ru. В память об этом каждый получит сертификат от Союза охраны птиц России.

Жители около 100 стран с 1993 года наблюдая за пернатыми, соревнуются между собой по ряду показателей. В их числе наибольшее количество отмеченных видов и самые популярные локации. В последние годы чемпионский титул орнитологического исследования удерживают россияне, которые чаще всего встречают сизых голубей и скворцов. В 2021 году они также отметили 371 особь 24 видов птиц, занесенных в Красную книгу России.

Прошлой осенью в акции приняли участие 184 калужанина, которые насчитали 3895 птиц. В текущем году 25 сентября перепись открыл специалист регионального минприроды Юрий Галченков. На маршруте по берегам реки Оки и Яченского водохранилища он зафиксировал лебедя-шипуна, 95 деревянных ласточек, 8 хохлатых чернышей, 3 больших белых цапли, сорокопута-жулана, подорлика, болотного луна, канюков и зябликов.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

